Краевая игра «Предметный марафон по физике» для учащихся 8 классов
Октябрь 2019 года

Игра проводилась в два этапа.

12 октября 2019 года был проведен заочный этап предметного марафона по физике для учащихся 8 классов.

В заочном этапе принимали участие 32 команды из нескольких населенных пунктов края (г. Барнаул, г. Бийск, г. Рубцовск, г. Славгород, г. Заринск, с. Златополь, г. Новоалтайск, с. Буланиха, с. Михайловское) (всего 94 ученика) из 25 образовательных учреждений.

Список участников и результаты участия в заочном этапе марафона представлены в таблице:

	№
	Имя
	Сумма набранных баллов
	Насел. пункт
	Школа
	Состав
	Учитель

	1
	Эйнштейн
	228
	г. Бийск
	КГБОУ "Бийский лицей - интернат Алтайского края
	Воробьев Денис, Важенин Егор, Жарких Никита
	Недосейкина Наталья Анатольевна

	2
	Ньютон
	171
	г. Бийск
	КГБОУ "Бийский лицей - интернат Алтайского края
	Вейда Никита, Лаврентьев Лев, Бубнов Дмитрий
	Долматова Наталья Михайловна

	3
	Электрон
	70
	г. Заринск
	МБОУ «Лицей "Бригантина"
	Бабанина Александра Сергеевна, Николаева Варвара Сергеевна, Пестерева Екатерина Андреевна
	Зырянова Марина Дмитриевна

	4
	Кот Шрёдингера
	70
	г. Барнаул
	МБОУ "Гимназия №42"
	Зайков Георгий, Лоднева Екатерина, Семёнов Степан
	Астафьева Надежда Геннадьевна

	5
	Эксперимент
	67
	г. Славгород, с. Селекционное
	МБОУ "Селекционная СОШ"
	Журабаева Наталья, Чебуркова Юлия, Климов Кирилл
	Фриауф Людмила Николаевна

	6
	Барнаул118
	55
	г. Барнаул
	МБОУ «СОШ №118»
	Добрынин Костя, Березовская Арина, Нестерова Настя
	Шелепова Ольга Ивановна

	7
	Юный физик
	50
	г. Барнаул
	МБОУ "СОШ №91"
	Постоев Кирилл, Храмшин Кирилл, Кондауров Кирилл
	Бекетова Светлана Александровна

	8
	Трио из Лицея 101
	46
	г. Барнаул
	МБОУ " Лицей №101"
	Есина Юлия, Ананьин Павел, Проскурин Валентин
	Дудкина Любовь Анатольевна

	9
	СигмаБарнаул
	43
	г. Барнаул
	МБОУ "Лицей "Сигма"
	Панов Дмитрий, Шихалева Варвара, Щеголихин Никита
	Кайгородова Анастасия Викторовна

	10
	Плюс_минус
	42
	г. Барнаул
	МБОУ «Гимназия №42»
	Половников Александр, Ханжин Тимур, Георгий Бабинский
	Астафьева Надежда Геннадьевна 

	11
	Эрудит-Мастер
	40
	г. Рубцовск
	МБОУ «Лицей «Эрудит»
	Рыкун Софья, Будников Егор, Евдокименко Константин
	Чечушков А.Ф.

	12
	"Энергия"
	40
	Кулундинский район, с. Златополь 
	МБОУ «ЗСОШ»
	Нещадим Алина, Баклан Дима, Грунецов Рома
	Удовенко Петр Петрович

	13
	БарнаулКГБОУ"АКПЛ"
	39
	г. Барнаул
	КГБОУ "АКПЛ"
	Сатарова Алёна, Долгополов Илья,
	Крылова Ирина Сергеевна

	14
	Молекулы
	37
	г. Барнаул
	МБОУ "СОШ №89"
	Егоров Дмитрий, Шипунов Артём, Пономарёва Варвара
	Жеребцова Наталья Вадимовна

	15
	KiNg GaMeS
	34
	г. Новоалтайск
	Лицей 8
	Мамон Елизаветта Константиновна, Емельянова Рената Николаевна, Чабаненко Дмитрий Константинович
	Анна Владимировна

	16
	1288ББ
	33
	г. Барнаул
	МБОУ «СОШ №128»
	Фисенко Анна, Стекачев Андрей, Гашке Лиза
	Балабриков Евгений Васильевич

	17
	Принц и принцессы
	31
	г. Бийск
	МБОУ "СОШ №25"
	Голованова Вера Дмитриевна, Зайцева Рамиля Леонидовна, Болдырев Дмитрий Алексеевич
	Лимарь Юлия Юрьевна

	18
	Физика15
	31
	г. Заринск
	МБОУ «СОШ №15 с УИОП г. Заринска»
	Городилова Арина, Рогов Константин, Подмазова Софья
	Поляков Геннадий Николаевич

	19
	Эрудиты 125
	25
	г. Барнаул
	МБОУ "СОШ №125"
	Саргаев Кирилл, Бердюгина Валерия, Варзарова Мария
	Куликова Людмила Васильевна

	20
	"Архимед"
	24
	Зональный район, 

с. Буланиха
	МКОУ «Буланихинская СОШ им. М.М. Мокшина Зонального района»
	Леонова Карина, Миллер Валерия, Осипенко Виктория
	Завитова Елена Геннадьевна

	21
	Физикон80Б
	24
	г. Барнаул
	МБОУ "Гимназия №80"
	Пекшева Олеся, Пунигова Забава, Смыкало Виктория
	Петрова Юлия Владимировна

	22
	ГриББочки
	23
	г. Барнаул
	МБОУ «Гимназия №42»
	Иванов Михаил, Владимиров Никита, Перегудов Александр
	Астафьева Надежда Геннадьевна

	23
	Омики2
	22
	г. Барнаул
	МБОУ «Гимназия № 123»
	Воложанина Ирина, Гришков Алексей, Решетняк Тимофей
	Данукалова Ирина Александровна

	24
	МБОУ "Михайловский лицей"
	21
	Михайловский район, с. Михайловское
	"Михайловский лицей"
	Топчеев Евгений, Любкина Маргарита, Классен Евгений
	Шумилова Ирина Александровна

	25
	Омики!
	20
	г. Барнаул
	МБОУ «Гимназия № 123»
	Кованов Алексей, Балдин Андрей, Маниченко Никита
	Данукалова Ирина Александровна

	26
	Омики1
	19
	г. Барнаул
	МБОУ «Гимназия № 123»
	Авсюкевич Яромир, Борадулин Никита, Балдин Андрей
	Данукалова Ирина Александровна

	27
	"ВИНТ" (МБОУ "СОШ №117" Барнаул)
	19
	г. Барнаул
	МБОУ "СОШ №117"
	Акулина Софья Олеговна , Базылева Ольга Владимировна, Курьянова Елизавета Анатольевна
	Пронченко Надежда Степановна

	28
	Фарадей
	18
	г. Рубцовск
	МБОУ "Гимназия №3"
	Вишневский Максим, Гараджа Михаил, Шуба Мария
	Фельдбуш Антонина Николаевна

	29
	ДевАчки25
	18
	г. Бийск
	МБОУ "СОШ №25"
	Свиридова Алла Игоревна, Корнаушенко Екатерина Алексеевна, Заболотникова Софья Алексеевна
	Лимарь Юлия Юрьевна

	30
	22барнаул22
	13
	г. Барнаул
	МБОУ «СОШ № 54»
	Липатников Сергей , Наролин Виталий , Кукин Тимур
	Ликарь Наталия Александровна

	31
	Школа 17 Бийск
	9
	г. Бийск
	МБОУ «СОШ № 17»
	Логунов Александр, Стариков Роман,
	Матвеев Роман Борисович

	32
	Школа15
	3
	г. Заринск
	МБОУ «СОШ №15 с УИОП г. Заринска»
	Перминова Алина, Мололкин Роман, Курмашев Константин
	Заречнев Александр Алексеевич


Детям были предложены задачи по материалу школьного курса физики разного уровня сложности.

Судя по результатам, можно предположить, что у учащихся было достаточно времени для решения 14-16 задач (время проведения заочного этапа марафона – 1,5 часа). 

Затруднения у учащихся возникли при решении задач по материалу курса физики 7 класса (относительность движения, средняя скорость, плотность):

1. Из двух городов навстречу друг другу с постоянной скоростью движутся два автомобиля. На графике (см. рис.) показано изменение расстояния между автомобилями с течением времени. Какова скорость первого автомобиля в системе отсчета, связанной со вторым автомобилем? Ответ выразите в км/ч. Ответ запишите без единиц измерения величины.
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(Ответ: 144)
4. Васе на день рождения подарили велосипед. На каникулах он решил отправиться в гости к бабушке в соседнее село. Целый час он ехал на велосипеде, но неожиданно проколол колесо, поэтому был вынужден три часа идти пешком. Когда Вася добирался до дома бабушки, он посчитал, что ехал в два раза быстрее, чем шел. Вычислите отношение средней скорости на всем пути ко скорости ходьбы. Ответ округлите до сотых.

(Ответ: 1,25)

5. Площадь поверхности кубика, изготовленного из стекла, плотностью 2500 кг/м3 равна 294 см2. Определите массу кубика. Ответ дайте в граммах с точностью до десятых. Ответ запишите без единиц измерения величины.

(Ответ: 857,5)

8. Сережа летом любит ездить с родителями за город. В июне они отдыхали на берегу озера, а в июле – на берегу реки. Сережа определил, что, если он плывет по течению 1 км, то он тратит на это 6 минут, если в озере - 9 минут. Возникает вопрос, в течение какого времени Сережа проплывет такой же путь против течения реки? Ответ дайте в минутах. Ответ запишите без единиц измерения величины.

(Ответ: 18)
10. Найдите массу полого кубика, изготовленного из латуни. Полная площадь наружной боковой поверхности куба равна 384 см2, толщина стенок 2 см. Плотность латуни 8500 кг/м3.  Ответ дайте в граммах. Ответ запишите без единиц измерения величины.

(Ответ: 3808)
Список задач, предложенных участникам заочного этапа марафона:

1. Из двух городов навстречу друг другу с постоянной скоростью движутся два автомобиля. На графике (см. рис.) показано изменение расстояния между автомобилями с течением времени. Какова скорость первого автомобиля в системе отсчета, связанной со вторым автомобилем? Ответ выразите в км/ч. Ответ запишите без единиц измерения величины.
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(Ответ: 144)

2. Какова масса чугунной детали, изготовленной по деревянной модели для отливки, сделанной из сосны массой 8 кг? Плотность сухой сосны 400 кг/м3, а чугуна 7000 кг/м3. Ответ дайте в килограммах. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 140)

3. Имеется наклонная плоскость (длина 2,5 м, высота 0,5 м), с помощью которой поднимают груз массой 4 кг. Скорость перемещения груза постоянна. Определите КПД плоскости, если внешняя сила была равна 16 Н (g=10 Н/кг). Ответ дайте в процентах. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 50)

4. Васе на день рождения подарили велосипед. На каникулах он решил отправиться в гости к бабушке в соседнее село. Целый час он ехал на велосипеде, но неожиданно проколол колесо, поэтому был вынужден три часа идти пешком. Когда Вася добирался до дома бабушки, он посчитал, что ехал в два раза быстрее, чем шел. Вычислите отношение средней скорости на всем пути ко скорости ходьбы. Ответ округлите до сотых. (Ответ: 1,25)

5. Площадь поверхности кубика, изготовленного из стекла, плотностью 2500 кг/м3 равна 294 см2. Определите массу кубика. Ответ дайте в граммах с точностью до десятых. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 857,5)

6. Фигурист массой 75 кг на тренировке учится скользить по льду на одной ноге. Определите ширину лезвия конька в миллиметрах, если длина конька 40 см, а давление которое оказывает фигурист на лед, равно 625 кПа (g=10 Н/кг). Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 3)

7. На рисунке изображен рычаг, к которому подвешены грузы разной массы: груз 1 имеет массу 1 кг, груз 3 – 2 кг. Вычислите массу груза 2. Ответ дайте в килограммах. Ответ запишите без единиц измерения величины.
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 (Ответ: 1)

8. Сережа летом любит ездить с родителями за город. В июне они отдыхали на берегу озера, а в июле – на берегу реки. Сережа определил, что, если он плывет по течению 1 км, то он тратит на это 6 минут, если в озере - 9 минут. Возникает вопрос, в течение какого времени Сережа проплывет такой же путь против течения реки? Ответ дайте в минутах. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 18)

9. Количество теплоты необходимое для нагревания кирпича массой 8 кг на 60 0С такое же, как и для нагревания 4 дм3 воды на 26,4 0С. Определите удельную теплоемкость кирпича? Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/(кг . 0С), плотность воды 1000 кг/м3. Ответ дайте в Дж/(кг . 0С). Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 924)

10. Найдите массу полого кубика, изготовленного из латуни. Полная площадь наружной боковой поверхности куба равна 384 см2, толщина стенок 2 см. Плотность латуни 8500 кг/м3.  Ответ дайте в граммах. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 3808)

11. Из 16 сосновых бревен связан плот, объем каждого бревна 0,75 м3. Сколько человек массой по 60 кг можно перевезти на этом плоту? Плотность сосны 600 кг/м3, плотность воды 1000 кг/м3. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 80)

12. При скорости 72 км/ч тепловоз развивает силу тяги 420 кН. Определите работу, совершаемую тепловозом по перемещению поезда в течение 1 мин. Ответ дайте в мегаджоулях. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 504)

13. Первый мотоциклист проехал некоторое расстояние с горы за 2 мин со скоростью 54 км/ч. По тому же пути в обратном направлении (в гору) он проехал со скоростью 9 м/с. Какова средняя скорость на всем пути? Ответ выразить в м/с, округлив до сотых. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 11,25)

14. Кубик с длиной ребра 10 см погружен в воду так, что его верхняя грань находится на глубине 40 см. С какой силой вода давит на нижнюю грань кубика? Плотность воды 1 г/см3. Считать g=10 Н/кг. Ответ выразить в ньютонах. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 50)

15. В помощью динамометра измерили дважды вес сплошного груза: 1) про полном погружении в воду; 2) при полном погружении в керосин. Показания динамометра равны соответственно 24 Н и 28 Н. Вычислите, чему равна плотность груза. Плотность керосина 800 кг/м3, плотность воды 1000 кг/м3. Ответ дать в г/см3. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 2,2)

16. Смешано 10 л воды при 12 0С и 40 л воды при 80 0С. Определите установившуюся температуру, если во время смешивания тепловые потери составили 420 кДж. Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/(кг . 0С), плотность воды 1000 кг/м3. Ответ дайте в °С с точностью до десятых. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 64,4)

17. Лист стекла оказывает на стол давление 150 Па. Какова толщина листа в миллиметрах? Плотность стекла 2,5 г/см3, считать g=10 м/с2. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 6)

18. Между двумя пристанями, расположенными на реке, расстояние 12 км. Скорость катера в стоячей воде 10 км/ч, скорость течения реки 2 км/ч. Определите, с какой средней скоростью катер прошел весь путь туда и обратно? Ответ дать в км/ч, округлив до десятых. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 9,6)

19. На сколько потенциальная энергия стопки из 3-х кирпичей больше, чем потенциальная энергия этих же кирпичей, лежащих рядом? Масса каждого кирпича 6 кг, толщина кирпича 10 см. Считать g=10 м/с2. Ответ дать в Дж. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 18)

20. Лошадь равномерно везет сани массой 300 кг со скоростью 2 м/с. Какую долю от веса саней составляет сила трения, если за 1 ч работа по перемещению саней составляет 864 кДж. (Ответ: 0,04)

На очный этап игры, который проходил 29 октября 2019 года на базе МБОУ «Гимназия №42», было приглашено 20 команд. 
Список приглашенных команд и результаты участия в очном этапе марафона

	№
	Имя
	Сумма
	Насел. пункт
	Школа
	Состав команд, принимавших участие в очном этапе
	Учитель

	1
	Эйнштейн
	108
	г. Бийск
	КГБОУ "Бийский лицей - интернат Алтайского края
	Воробьев Денис, Важенин Егор
	Недосейкина Наталья Анатольевна

	2
	Ньютон
	63
	г. Бийск
	КГБОУ "Бийский лицей - интернат Алтайского края
	Вейда Никита, Лаврентьев Лев, Бубнов Дмитрий
	Долматова Наталья Михайловна

	3
	Электрон
	40
	г. Заринск
	МБОУ «Лицей "Бригантина"
	Бабанина Александра Сергеевна, Николаева Варвара Сергеевна, Пестерева Екатерина Андреевна
	Зырянова Марина Дмитриевна

	4
	Кот Шрёдингера
	54
	г. Барнаул
	МБОУ "Гимназия №42"
	Зайков Георгий, Семёнов Степан
	Астафьева Надежда Геннадьевна

	5
	Эксперимент
	Не участвовали
	г. Славгород, с. Селекционное
	МБОУ "Селекционная СОШ"
	Журабаева Наталья, Чебуркова Юлия, Климов Кирилл
	Фриауф Людмила Николаевна

	6
	Барнаул118
	29
	г. Барнаул
	МБОУ «СОШ №118»
	Добрынин Костя, Березовская Арина, Нестерова Настя
	Шелепова Ольга Ивановна

	7
	Юный физик
	Не участвовали
	г. Барнаул
	МБОУ "СОШ №91"
	Постоев Кирилл, Храмшин Кирилл, Кондауров Кирилл
	Бекетова Светлана Александровна

	8
	Трио из Лицея 101
	31
	г. Барнаул
	МБОУ " Лицей №101"
	Есина Юлия, Ананьин Павел, Проскурин Валентин
	Дудкина Любовь Анатольевна

	9
	СигмаБарнаул
	Не участвовали
	г. Барнаул
	МБОУ "Лицей "Сигма"
	Панов Дмитрий, Шихалева Варвара, Щеголихин Никита
	Кайгородова Анастасия Викторовна

	10
	Плюс_минус
	30
	г. Барнаул
	МБОУ «Гимназия №42»
	Ханжин Тимур
	Астафьева Надежда Геннадьевна 

	11
	Эрудит-Мастер
	43
	г. Рубцовск
	МБОУ «Лицей «Эрудит»
	Рыкун Софья, Будников Егор
	Чечушков А.Ф.

	12
	"Энергия"
	Не участвовали
	Кулундинский район, с. Златополь 
	МБОУ «ЗСОШ»
	Нещадим Алина, Баклан Дима, Грунецов Рома
	Удовенко Петр Петрович

	13
	БарнаулКГБОУ"АКПЛ"
	Не участвовали
	г. Барнаул
	КГБОУ "АКПЛ"
	Сатарова Алёна, Долгополов Илья,
	Крылова Ирина Сергеевна

	14
	Молекулы
	22
	г. Барнаул
	МБОУ "СОШ №89"
	Шипунов Артём
	Жеребцова Наталья Вадимовна

	15
	KiNg GaMeS
	10
	г. Новоалтайск
	Лицей 8
	Мамон Елизаветта Константиновна, Емельянова Рената Николаевна, Чабаненко Дмитрий Константинович
	Анна Владимировна

	16
	1288ББ
	Не участвовали
	г. Барнаул
	МБОУ «СОШ №128»
	Фисенко Анна, Стекачев Андрей, Гашке Лиза
	Балабриков Евгений Васильевич

	17
	Принц и принцессы
	Не участвовали
	г. Бийск
	МБОУ "СОШ №25"
	Голованова Вера Дмитриевна, Зайцева Рамиля Леонидовна, Болдырев Дмитрий Алексеевич
	Лимарь Юлия Юрьевна

	18
	Физика15
	Не участвовали
	г. Заринск
	МБОУ «СОШ №15 с УИОП г. Заринска»
	Городилова Арина, Рогов Константин, Подмазова Софья
	Поляков Геннадий Николаевич

	19
	Эрудиты 125
	31
	г. Барнаул
	МБОУ "СОШ №125"
	Саргаев Кирилл, Бердюгина Валерия, Варзарова Мария
	Куликова Людмила Васильевна

	20
	"Архимед"
	Не участвовали
	Зональный район, 

с. Буланиха
	МКОУ «Буланихинская СОШ им. М.М. Мокшина Зонального района»
	Леонова Карина, Миллер Валерия, Осипенко Виктория
	Завитова Елена Геннадьевна


При выполнении заданий очного этапа наибольшие затруднения возникли у учащихся при решении задач по следующим разделам курса физики 7 и 8 класса:

- относительность механического движения (1. Эскалатор метро поднимает стоящего на нем человека за 1 мин; если же человек будет идти по остановившемуся эскалатору, на подъем уйдет 3 мин. Сколько времени понадобится на подъем, если человек будет идти по движущемуся вверх эскалатору? Ответ выразите в секундах. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 45));
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- силы в природы, условия равновесия тел (9. Пружина растянута на 10 см. Ее удерживают в растянутом состоянии, прикладывая силу 100 Н. Какая работа была совершена при растяжении пружины? Ответ выразите в Дж. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 5);10. Легкая прямая рейка длиной 100 см с прикрепленным к ней грузом массой 1 кг подвешена за концы: правый конец – на одной вертикальной пружине, левый – на четырех таких же пружинах (эти четыре пружины тонкие, и поэтому можно считать, что они прикреплены к одной точке). Рейка горизонтальна, все пружины растянуты на одинаковую длину. На каком расстоянии от левого конца рейки находится груз? Ответ выразите в сантиметрах. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 20));

- тепловые явления (6. В сосуде находилась вода с льдинками. После того, как в этот сосуд налили 100 г кипятку при 100°C, большая часть льдинок растаяла. Затем налили еще 100 г этого же кипятку. Температура воды в сосуде после этого стала равной 10°C. Определить первоначальную массу воды в сосуде, если масса льдинок составляла 150 г, а количеством теплоты, пошедшим на изменение температуры сосуда, можно пренебречь. (cводы = 4200 Дж/кг·°C, λльда = 3,4·105 Дж/кг). Ответ выразите в граммах, округлите до целых. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 436));
- плотность (11. Имеются два бруска: медный и алюминиевый. Объем одного из этих брусков на 50 см3 больше, чем объем другого, а масса на 175 г меньше, чем масса другого. Какой объем алюминиевого бруска? Плотность меди 8900 кг/м3, плотность алюминия 2700 кг/м3. Ответ дайте в см3. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 100));

- сообщающиеся сосуды (12. В левое колено U-образной трубки с водой долили слой керосина высотой 20 см. На сколько поднимется уровень воды в правом колене? Плотность керосина 800 кг/м3, плотность воды 1000кг/м3. Ответ дайте в см. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 8)).

Преимущественно без проблем дети решили задачи по темам «Сила Архимеда», «Давление», «Механическая работа и мощность».
Судя по отзывам большинства учащихся, им хватило времени для полноценного решения 14-16 задач.

Список задач, предложенных учащимся для участия в очном этапе марафона:

1. Эскалатор метро поднимает стоящего на нем человека за 1 мин; если же человек будет идти по остановившемуся эскалатору, на подъем уйдет 3 мин. Сколько времени понадобится на подъем, если человек будет идти по движущемуся вверх эскалатору? Ответ выразите в секундах. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 45)

2. Пробирка, доверху наполненная водой, имеет массу 44 г. Когда в пробирку погрузили кусочек металла массой 10 г, масса пробирки с содержимым стала равной 53 г. Какова плотность металла? Плотность воды 1000 кг/м3. Ответ выразите в г/см3. Ответ запишите без единиц измерения величины.

(Ответ: 10)

3. В цилиндрический сосуд налили равные по объему воду и ртуть. Определите давление воды на ртуть, если общее давление воды и ртути на дно сосуда равно 29200 Па. (ρртути = 13600 кг/м3, ρводы = 1000 кг/м3, g=10 м/с2). Ответ выразите в паскалях. Ответ запишите без единиц измерения величины.

(Ответ:2000)

4. На коротком плече рычага подвешен груз массой 100 кг. Для его подъема к длинному плечу приложили силу 250 Н. Груз подняли на высоту 8 см, при этом точка приложения движущей силы опустилась на высоту 40 см. Найдите КПД рычага. g=10 м/с2. Ответ выразите в процентах. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 80)

5. Воздушный шар объемом 300 м3 парит вблизи поверхности Земли. С шара сбросили балласт, и шар поднялся на высоту, где плотность воздуха вдвое меньше. Какова масса балласта, если объем шара при подъеме увеличился в полтора раза? Температуру воздуха считайте равной 0°С. Плотнось воздуха 1,29 кг/м3. Ответ дайте в килограммах, округлите до целых. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 97)
6. В сосуде находилась вода с льдинками. После того, как в этот сосуд налили 100 г кипятку при 100°C, большая часть льдинок растаяла. Затем налили еще 100 г этого же кипятку. Температура воды в сосуде после этого стала равной 10°C. Определить первоначальную массу воды в сосуде, если масса льдинок составляла 150 г, а количеством теплоты, пошедшим на изменение температуры сосуда, можно пренебречь. (cводы = 4200 Дж/кг·°C, λльда = 3,4·105 Дж/кг). Ответ выразите в граммах, округлите до целых. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 436)

7. Моторная лодка за 3 ч проходит расстояние от города до поселка, расположенного ниже по течению реки. Сколько времени займет обратный путь, если скорость движения лодки относительно воды в 4 раза больше скорости течения? Ответ дайте в часах. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 5)

[image: image5.emf]8. Археологи обнаружили топор неандертальца, состоящий из чудом сохранившейся деревянной ручки и каменного тесла. Известно, что древнее дерево имеет плотность 
600 кг/м3 и масса изготовленной из него ручки составляет 1/6 часть от массы всего топора, а объём ручки – половину от объёма всего топора. Найдите плотность камня, из которого изготовлено тесло. Ответ дайте в кг/м3. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 3000)

9. Пружина растянута на 10 см. Ее удерживают в растянутом состоянии, прикладывая силу 100 Н. Какая работа была совершена при растяжении пружины? Ответ выразите в Дж. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 5)

10. Легкая прямая рейка длиной 100 см с прикрепленным к ней грузом массой 1 кг подвешена за концы: правый конец – на одной вертикальной пружине, левый – на четырех таких же пружинах (эти четыре пружины тонкие, и поэтому можно считать, что они прикреплены к одной точке). Рейка горизонтальна, все пружины растянуты на одинаковую длину. На каком расстоянии от левого конца рейки находится груз? Ответ выразите в сантиметрах. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 20)

11. Имеются два бруска: медный и алюминиевый. Объем одного из этих брусков на 50 см3 больше, чем объем другого, а масса на 175 г меньше, чем масса другого. Какой объем алюминиевого бруска? Плотность меди 8900 кг/м3, плотность алюминия 2700 кг/м3. Ответ дайте в см3. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 100)
12. В левое колено U-образной трубки с водой долили слой керосина высотой 20 см. На сколько поднимется уровень воды в правом колене? Плотность керосина 800 кг/м3, плотность воды 1000кг/м3. Ответ дайте в см. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 8)

13.Однородный кирпич, имеющий форму прямоугольного параллелепипеда, положили трижды на поверхность горизонтального стола разными гранями. В первом случае давление, которое оказывает кирпич на поверхность стола, равно 1 кПа, во втором – 2 кПа, в третьем – 4 кПа. Найдите массу кирпича, если плотность материала, из которого он изготовлен, равна 1,6 г/см3.Атмосферное давление не учитывать. Считайте, что g = 10 м/с2. Ответ выразите в граммах. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 3125)

14. Китайскому крестьянину нужно построить плот. Крестьянин знает, что хороший плот получается из 40 цельных стволов бамбука, каждый длиной 100 чи (чи – древнекитайская мера длины, 1 чи = 30,12 см). Беда в том, что весь бамбук в округе вчера вырубили. Сколько времени придется ждать, пока он не вырастет заново, если бамбук за сутки вырастает на 75,3 см, а в округе есть 60 бамбуковых растений? Ответ выразите в сутках. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 40)

15. Аквариум имеет форму куба с длиной ребра 24 см. При какой толщине слоя воды сила давления воды на дно будет в 8 раз больше, чем сила давления на стенку? Ответ дайте в сантиметрах. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 6)

16. Эйфелева башня в Париже изготовлена из стали и при высоте 300 м её металлическая конструкция имеет массу примерно 7300 т. Сколько стали потребуется, если в Барнауле поставить ее 30-и метровую копию с точным соблюдением всех пропорций (даже в мелких деталях)? Ответ выразите в тоннах. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 7,3)

17. Подъемник за 30 минут поднимает 30 т бетона на высоту 12 м. За какое время эту работу совершит подъемник мощностью 4 кВт?g=10 м/с2. Ответ выразите в минутах. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 15)
18. Мальчик массой 40 кг взбегает по поднимающемуся эскалатору со скоростью 2 м/с. Высота эскалатора 30 м, длина 120 м. Какая работа совершается двигателем эскалатора при подъеме мальчика, если эскалатор движется со скоростью 1 м/с? g=10 м/с2. Ответ выразите в кДж. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 4)

19. Для охлаждения установки мощностью 10 кВт используется проточная вода, которая прогоняется по трубке поперечного сечения 1 см2. При установившемся режиме работы вода в охлаждающей системе нагревается на 20°C. Какова скорость протекания воды по системе, если ρв = 1000 кг/м3, cв = 4200 Дж/кг·°C? Ответ выразите в см/с, округлите до целых. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 119)

20.Из электрочайника с кипятком отлили стакан горячей воды, долили столько же холодной и включили чайник. Вода закипела через 2 мин. Затем отлили 2 стакана кипятка, долили в чайник 2 стакана холодной воды и снова включили. Через сколько времени вода закипит? Ответ выразите в минутах. Ответ запишите без единиц измерения величины. (Ответ: 4)

Результаты краевой игры «Предметный марафон по физике» для учащихся 8 классов:
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	МБОУ "Гимназия №42"
	Зайков Георгий, Семёнов Степан
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	Ханжин Тимур
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	Плюс_минус
	

	г. Барнаул
	МБОУ «СОШ №118»
	Добрынин Костя, Березовская Арина, Нестерова Настя
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	г. Барнаул
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